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Membros presentes 

Entidade Representante 

ABES-SP Luis Eduardo Gregolin Grisotto (T) 

ASSEMAE Sabrina Rodrigues da Cruz (T) 

CETESB Adilson José Rosini (T) 

CIS Regina de Fátima Boni Valente (T) 

DAE Jundiaí Paola Renata Castello (S) 

DAEE Marco Antonio Garcia de Almeida (S) 

FT/UNICAMP 
Maria Aparecida Carvalho de 

Medeiros (T) 

P.M. de Campo 

Limpo Paulista 
Christian Schölzel Bontus (S) 

P.M. de Saltinho 
Ariella Machado de Oliveira 

Montebello (T) 

SAAE Amparo 
Laura Petri Geraldino (T) 

Silvana Alves Cavalheiro (S) 

SAAE Atibaia Thaís Martins (R) 

SABESP Lara Dias de Jesus e Sousa (S) 

SANASA 
Sabrina Rodrigues da Cruz (T) 

Sérgio Raimundo Grandin (S) 

SEESP – DS 

Piracicaba 
Walter Antonio Beccaro (T) 

 

Membros com justificativa 

Entidade 

P.M. Itatiba 

4EKO Soluções Ambientais 

 

Membros Ausentes 

Entidade 

CODEN 

DAE Americana 

DAE Jundiaí 

GAEMA Cabeceiras 

GAEMA PCJ 

P.M. de Itupeva 

P.M. de Jaguariúna 

P.M. de Limeira 

P.M. de Rio das Pedras 

Rotary Internacional – D4590 

SAAE Cordeirópolis 

 

Demais Presentes 

Entidade 

BRK Ambiental 

(T) - Titular       (S) - Suplente       (R) - Representante 

 

1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram enviadas 

aos presentes por meio de mensagem eletrônica no dia 04 de 

junho de 2018. 2. Abertura da 85ª Reunião Ordinária: A 

abertura da reunião foi realizada pelo Coordenador Adjunto 

da CT-SA Luis Eduardo Gregolin Grisotto, que solicitou aos 

presentes a aceitação da pauta, não havendo manifestações, 

deu-se início à reunião. 3. Aprovação da ATA da 84ª 

Reunião Ordinária da CT-SA: O Coordenador Adjunto da 

CT-SA Luis Eduardo Gregolin Grisotto apresentou a Minuta 

da Ata da 84ª Reunião Ordinária, que foi aprovada por 

unanimidade. 4. Andamento dos GTs Água, Esgotos, 

Drenagem e Resíduos Sólidos: GT-Água: A Enga. Sabrina 

Rodrigues da Cruz (SANASA), realizou a apresentação sobre 

os dados de perdas, levantados no SNIS, ano base 2016 dos 

municípios da Bacia PCJ e pode-se observar no período de 

2014 a 2016 uma diminuição de 50% na faixa 1 e um 

aumento de 71% na faixa 3. Sugestão: - Trabalhar os 

municípios em medições (macro e micro); - Fazer 

levantamento dos municípios com maior volume de consumo 

até o menor (tal levantamento pode servir para parâmetros de 

perdas para o Plano de Bacias); - Critérios para escolha de 

aplicação dos dados: Índice de perdas, Plano de perdas e 

Macromedição. O Professor Tadeu em conjunto com o Sr. 

Luis Eduardo Grisotto estão revisando o trabalho de perdas 

apresentado para a compatibilização com o Plano de Perdas. 

A ideia é a implantação/projeto de macromedição nos 

municípios que não tem condições, mas com o cuidado de 

analisar cada caso/realidade, pois não adianta ter projeto, 

implantar e o município não ter condições de gerir tal 

implantação, não dando manutenção aos medidores 

instalados. Outro foco consiste em consumos e perdas nas 

indústrias. A Coordenadora do GT-Água Profa. Maria 

Aparecida Carvalho de Medeiros informou que a data da 

próxima reunião deste GT será 25/06/2018 na FT/UNICAMP 

em Limeira/SP e que todos estão convidados.  GT-Esgotos: 

O Coordenador do GT-Esgotos Prof. Adilson Rossini 

informou que a data da próxima reunião do GT será 

14/06/2018 na EPAR Capivari em Campinas/SP, convidando 

a todos. GT-Drenagem: O Coordenador do GT-Drenagem 

Engo. Marco Garcia, informou que o Plano de Drenagem do 

Jundiaí já entrou em licitação e é onde terá mais atuação deste 

GT, podendo abrir portas para outros Planos. O Engº Marco 

Garcia explicou o motivo da impugnação da primeira 

licitação. GT-Resíduos: Não houve andamento. 5. 

Confirmação de data do 3º Simpósio CT-SA: Será 

realizado no dia 12 de julho de 2018 nas dependências da 

FT/UNICAMP Limeira, com o tema “Avanços e Desafios nas 

Bacias dos Rios PCJ: Outorga Digital, Impactos e 

Tecnologias Disponíveis”, com palestras e horários já 

definidos, todos foram convidados. 6. Importância de 
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participação nas Câmaras Técnicas: Ter contribuições mais 

assertivas para obtenção de melhores resultados. Ter maior 

sincronismo intercâmaras. Sugestão: - Orientações/Palestras 

de como participar de câmaras técnicas para que sejam 

obtidas melhores contribuições; - Produtos que foram feitos 

que estão esquecidos, colocar em prática. 7. Discussão 

preliminar sobre as possíveis contribuições da CT-SA nos 

Cadernos temáticos: "Enquadramento dos Corpos 

D'Água" do Plano de Bacias; e "Garantia de Suprimento 

Hídrico" do Plano de Bacias: Inicialmente é uma 

apresentação para todas as CTs, posteriormente será realizado 

um grupo mais restrito para discussão dos assuntos. 8. 

Divulgação: 8.1. Divulgação do XIV SIBESA - Simpósio 

Ítalo Brasileiro de Engenharia Sanitária e Ambiental. A 

Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e 

Ambiental– ABES em parceria com a ANDIS – 

Associazione Nazionale di Ingegneria Sanitaria 

Ambientale, da Itália promove o SIBESA, que será 

realizado de 18/06 a 20/06/18 em Foz do Iguaçu-PR: A 

Coordenadora da CT-SA Maria Aparecida Carvalho de 

Medeiros explanou sobre a importância do simpósio e 

divulgou que teve 02 (dois) trabalhos aprovados para 

apresentação oral no mesmo. 9. Encerramento: Nada mais 

havendo a tratar, a Coordenadora da CT-SA Maria Aparecida 

Carvalho de Medeiros, agradeceu a presença de todos e foi 

dada por encerrada a reunião. 

 

 

 

Maria Aparecida Carvalho de Medeiros                                  

Coordenadora da CT-SA 

 

 

 

Luís Eduardo Gregolin Grisotto 

Coordenador-adjunto da CT-SA 

 

 

 

Ariella Machado de Oliveira Montebello 

Secretária da CT-SA 


